



Četvrta sjednica Povjerenstvo za **ravnopravnost spolova**

Potpisana Europska povelja o ravnopravnosti žena i muškaraca



Župan Danijel Marušić potpisao je Europsku povelju o ravnopravnosti žena i muškaraca

■ Sjednici Povjerenstva za ravnopravnost spolova Brodsko-posavske županije, održanoj u četvrtak, nazočili su pravobraniteljica za ravnopravnost spolova **Višnja Ljubičić** i župan **Danijel Marušić** koji je potpisao Europsku povelju o ravnopravnosti žena i muškaraca.

- Povelja je donesena 2006. godine, potpisale su je 42 europske države i Brodsko-posavska županija je 11. potpisnica u Republici Hrvatskoj. Potpisivanje povelje kruna je rada Povjerenstva za ravnopravnost; sinkronizirani rad povjerenstva, Vladinog ureda za ravnopravnost spolova, pravobraniteljice i saborskog Odbora - istaknu-

la je predsjednica županijskog Povjerenstva za ravnopravnost spolova **Zdenka Bošnjak** i dodala kako je oporba, koja traži raspravu o Istanbulskoj konvenciji mogla tijekom četiri godine istu potpisati. Župan Danijel Marušić istaknuo je da potpisivanjem Povelje, koju je potvrdila i Skupština Brodsko-posavske županije, dolaze i obveze poštivanja njenih odredaba: - Ponosan sam što su od osam županijskih pročelnika njih pet žene. Jako su dobri suradnici i vjerujem da poštivanjem ravnopravnosti spolova pravimo veliki iskorak ne samo u demokratizaciji društva već i u napretku županije te čitave drža-

ve. Imamo dosta segmenata u djelovanju županijske uprave koji se na neki način uklapaju u Povelju, koja objedinjuje sve zakonske okvire, i dobrim dijelom po tom pitanju je Brodsko-posavska županija ispoštovala određene odredbe Europske povelje.

“Ženski” i “muški” poslovi

- Povelja objedinjuje sva prava propisana i državnim Zakonom o **ravnopravnosti spolova** i potiče svaku lokalnu zajednicu da donese akcijski plan kojim će razraditi određene mjere koje već postoje, ali da se s državne razine provedu na nižoj te se odrede prioritete kojima će se lokalna zajednica posvetiti uz izdvajanje financijskih sredstava. Treba biti donesen plan za dvogodišnje ili četverogodišnje razdoblje, čime svaka lokalna zajednica pokazuje svoju političku volju da u svoj plan stavlja **ostvarivanje** ustavnog načela **ravnopravnosti spolova** kao jedne od temeljnih vrijednosti Ustava i Republike Hrvatske te i u praksi počne raditi na stvaranju jednakih mogućnosti i ostvarenja na tržištu rada - rekla je pravobraniteljica Višnja Ljubičić. Dodala je kako su dvije trećine pritužbi Povjerenstvu slučajevi diskriminacije prema ženama, a više od pedeset po-

sto odnosi se na diskriminaciju na tržištu rada gdje je očita segregacija na “muške” i “ženske” poslove.

- Imali smo slučaj vozačice vozila za prometne znakove kojoj je izravno rečeno da ne može više raditi taj posao, iako ga je jako dobro radila na zamjeni, već da je to posao isključivo namijenjen muškarcima. Jednako tako imamo odgajateljke koji jako

teško dobivaju posao kao “stričeki” u vrtićima i mi im pišemo preporuke jer ne dobivaju odgovore na 50, 70 ili 90 natječaja izvan svog mjesta prebivališta - pojasnila je pravobraniteljica. Hrvatsko zakonodavstvo, prema njenim riječima, treba doraditi kodificiranim i unificiranim propisom kao što je Istanbulska konvencija jer, primjerice, žrtve obiteljskog nasilja ne dobivaju **besplatnu pravnu pomoć** u

slučaju davanja pravne pomoći u kaznenim ili prekršajnim postupcima, a gotovo se ne koristi mjera udaljevanja počinitelja obiteljskog nasilja iz stambene jedinice. Pravobraniteljica Ljubičić očekuje da će Hrvatska ratificirati Istanbulsku konvenciju s obzirom na to da je najavljeno kako će do kraja drugog kvartala ove godine u saborskoj proceduri biti prijedlog zakona o njenoj ratifikaciji.

